

## “狙击手”刘老师

我们班的老师都有“独门绝技”。最为出名的就是我们的语文老师——“狙击手”刘老师。让我们来看看，刘老师到底有什么样的技能呢？

刘老师总是戴着一副万年不变的黑框眼镜。我们戏称它“狙击瞄准镜”。这副“瞄准镜”不但能放大，还自带X光透视功能。这不，趁着刘老师转身的空，小何同学忙向他的同桌展示他的“发明”。刘老师写着板书的手不觉停了下来，面对着黑板，一字一顿地说：“何——在——田！！”吓得小何同学立马把“发明”收到桌子里。“以为放到桌肚里就看不见了吗？！”小何同学不觉一哆嗦，在全班倒吸一口凉气中，把他的“发明”乖乖送到柜子里。

狙击枪当然会发射子弹。刘老师发射的是“粉笔头”。再加上“狙击镜”的加持，那简直是百发百中！

上课铃已响，小宋同学正抓住最后的时机，与同桌神采飞扬地讲着话。刘老师走进教室，整个教室一下子安静下来——仿佛一锅原本沸腾的水汽突然冷却下来。这时，一个仍处于“沸点”之上的“气泡”引起了刘老师的注意——小宋同学还是没有察觉到气氛不对，还在进行着他精彩的演讲。

只见一个腾空而起的粉笔头，带着凌厉的“弹气”，飞过金××的头顶，擦过苏××的额角，直向小宋同学飞去。待他转过头，正中眉心。小宋愣是半天没反应过来。看着他那有趣的样子，我们都笑了，刘老师也笑了。

在特定的场景下，刘老师还有神奇的“隐藏技”；悄无声息的“凌波微步”；能突然出现在你背后的“瞬移术”；以及能让空间站里的工作人员吓一跳的“震天吼”……

手握各种“独门绝技”的刘老师虽然看似很严厉，但那只是在课堂上。你看，那个在课间正跟我们谈笑风生的老师是谁？跟我们PK跳绳的又是谁？在刘老师的带领下，我们班也逐步改掉了之前的一些坏习惯，变得越来越优秀。

南通市紫琅第一小学五(2)班 朱海霖  
指导老师 刘海燕

## 校园寻秋

不知何时，教室前的一棵栾树树顶挂满“红灯笼”。哦，秋天来了！

秋风送爽，阳光正好。风裹挟着桂子的香甜充斥着每一个角落。我们按捺不住，立马去寻找校园里的秋天。

来到火园，桂花的香气包围着我们。一簇簇的桂花聚在树梢上，像是夜空中的点点繁星。朱海霖钻进了灌木丛，使劲儿摇晃着，桂花从树上飘落到地上。他抱住树干，脚一蹬地，竟爬上了树，把整个身子挂在树上。他摇着树干，桂花纷纷落下，落在头发上，落在衣服上。桂花树旁，几棵山楂树也结出了果实，一嘟噜一嘟噜，把枝头都压弯了。我们踮着脚，好不容易够着枝条，揪住两个摘下来，擦一擦，尝一尝，酸酸甜甜。回教室的路上经过爬山虎，整面墙火红火红的，在蓝天的映衬下，显得格外鲜艳。

最让我们惊喜的是第二天的午饭。刚走进食堂，便闻到一股浓郁的桂花香。揭开餐盖，发现碗中有一道“桂花南瓜”，被糖水包裹着的南瓜块上点缀着颗颗小桂花。迫不及待挖出一勺放进嘴里，南瓜的软糯与桂花的香甜合在一起，让我尝到了秋天的味道，就连打出的饱嗝都是桂花香……

南通市紫琅第一小学五(2)班 盛晴天  
指导老师 刘海燕

## 美丽的亲水湾

我的校园既可爱又美丽，有琅琅的读书声，更有我最喜欢的“世外桃源”——亲水湾。

下午，阳光明媚，洪老师带我们来到亲水湾，上了一节特别的窗外课。走过长长的小木桥，映入眼帘的是一片清澈的湖面，湖面好像一面大镜子，倒映着蓝天、白云、柳树和我们灿烂的笑容。

晚上放学回家的路上，我的忐忑不安，因为

湖面上两只优雅的黑天鹅慢慢地游着，看上

去就像一对舞蹈家在跳双人舞，我不禁想弹一首钢琴曲为它们伴奏。仔细一看，原来湖面上还有一群绿头鸭，看到它们快活的样子，我不禁想起了那句诗词：“春江水暖鸭先知。”

岸边，柳丝低垂，轻风浮动。树下有一间别致的小木屋，哦，那是孔雀公主的家啦！它身披绿色羽衣，修长的身姿人见人爱。在绿色的草坪上，还有几只头戴红冠、身穿黑衣的威武的狼山鸡，它们正忙碌地低头觅食，模样可爱极了！

在小木桥的另一边是一个小池塘，里面荷叶挨挨挤挤、层层叠叠的，就像一个个绿色的圆盘，我想这便是老师说的“江南可采莲，莲叶何田田”了吧。

这就是我们的亲水湾，可爱又美丽。

南通市紫琅第一小学一(7)班 谢之涵  
指导老师 洪紫莹

## 奇妙的相遇

八月的最后一天，我和爸爸去印象城吃馄饨。我们刚到那里时，忽然有一只可爱的小猫咪钻进了我们的车轱辘里。爸爸下车一看，这只小奶猫非常的小，只有他的手掌那么大，有两只水汪汪的大眼睛。它好像很害怕，钻进去以后不肯出来。我们尝试了很多办法去解救它，都失败了。最后，爸爸从后备厢拿出千斤顶，将车轮拆卸了下来，才将它救出。

我们赶紧来到附近的宠物医院，给它检查身体。小猫咪喝了一些羊奶，又吃了点奶糕，然后满足得喵叫，真是太可爱了。“它的妈妈在哪里呢？一定很着急吧？”我着急地问爸爸。宠物医院的叔叔说，猫咪太小了，还没有满月，不能接种疫苗，也不能洗澡，必须要3个月以后才可以。随后，我们又赶到超市，添置了猫砂盆、饮水盘、食盘、猫粮等必备用品。

4个多月过去了，小猫咪已经长大了，对我们那次奇妙的相遇记忆犹新。它让我明白，要用心去爱身边的每一个人。

南通市紫琅第一小学二(1)班 陈韵伊  
指导老师 顾海梅

## 紫琅园里的山楂

秋天来了，紫琅园里的山楂渐渐红了。

你瞧，原本在树叶间和我们捉迷藏的绿色小山楂披上了火红的外衣，衣服上还点缀着朵朵奶黄色的小花，仿佛一只只小巧玲珑的红灯笼。可爱的山楂挂满树梢，让人忍不住凑近闻一闻。呀！一股独特的果香钻进鼻尖，令人心旷神怡。伸手摸一摸，果皮有些粗糙，手指感觉痒痒的。摘下一个削去外皮，里面露出了鹅黄色的果肉，诱人极了。咬一口，酸酸的、糯糯的。

山楂营养丰富，常常被加工成山楂糕、山楂片、冰糖葫芦等酸甜可口的开胃食品，深受大家的喜爱。

山楂不仅带来了秋的色彩，也送来了胃的关怀。这样的山楂，你喜欢吗？

南通市紫琅第一小学二(10)班 王静和  
指导老师 施乐

## 观察日记

### ◆10月7日 星期六 阴

今天，老师给我们布置了一项任务——种绿豆芽。晚上，我写完作业便找来一些绿豆和一个带有网篮的小盆子，先将绿豆放在网篮里，再倒入清水没过小绿豆，这样就开始了泡绿豆之旅。

水刚倒入盆中的时候，我发现每颗绿豆的姿态都大不相同，有的浮了起来好似一个绿皮球一样上下晃动，有的犹如一粒小石子般沉了下去，有的肚皮“仰望”着天空，有的肚皮卷在下面，可真有趣！浮起来的绿豆我用尽了任何办法都无法让它们沉下去，刚按到水底又浮了起来；沉在下面的绿豆不管我怎么样放都会如泰山般沉下去。

### ◆10月8日 星期天 晴

晚上放学回家的路上，我的忐忑不安，因为

我的心已经被绿豆“牵”走了，是变成绿豆干了？胀成气球了？发霉、烂掉了？难不成发芽了！

一到家，我连忙丢下书包跑到绿豆面前，掀开纸巾一看，竟然有许多绿豆冒出来白色的小芽儿，像一个个刚睡醒的小娃娃从暖和的被窝里探出头来，十分可爱。阿姨说：“绿豆不换水会坏掉的。”我一听可紧张了，赶忙把网篮下面的沥水池换水。我一看，下面的水是绿色的，倒掉之后加了浅浅的一洼水，正好离绿豆有5毫米，水分一蒸发就被绿豆吸收了，然后再轻轻冲洗了一下绿豆，生怕把芽冲掉，最后换了一张纸巾盖在豆芽上，再喷上点水就好了。

### ◆10月9日 星期一 多云

刚听到关门声，绿豆芽上的纸巾就被掀开了，原来又是在关心自己亲手种的绿豆芽。

今天，绿豆芽长势十分好，豆芽的长度势如破竹，长的有2厘米，短的有0.75厘米，芽的顶端有一点点发黄，我想可能马上要长叶了吧！不仅绿豆长得好，一旁的红豆也冒了头，前两天它还在酝酿着发芽，今天它终于破壳冒芽了。我的绿豆和红豆产生了鲜明的对比，前者是个急性子，一天冒芽、一天长叶，后者是个慢性子，等了两天才冒出一个头。

这次换水时，我发现垫在绿豆下面的一次性毛巾也有点儿发黄，我可不想让盆子里滋生很多对植物有害的细菌与霉菌来影响生长，让脆弱的小豆芽生病，我马上把毛巾和纸巾换成新的。

### ◆10月10日 星期二 晴

一到家，我就火急火燎地冲向餐桌，我并不是为了吃饭，而是为了去看看我的豆芽们！

豆芽的“外套”已经脱落了，里面的“小白球”变色了，有的变紫了，有的变绿了，有的开始有点发黄了，还有的更加奇怪，竟然是与众不同的渐变色。绿豆的芽长得也是十分的快，昨天还是短小的2厘米，今天已经长到4厘米了。每颗绿豆的小芽儿都不一样，有的长得细细直直的就像一支支铅笔，有的弯弯曲曲的好似一条正在扭来扭去的蛇，有的芽盘了起来仿佛一个弹簧，还有的芽更加奇特，犹如一条盘山公路。

### ◆10月11日 星期三 晴

今天，我一看，我的小豆芽们竟然都“站”了起来！仔细一看，原来是芽把豆子撑了起来，有些绿豆壳自己掉了下来，粘在其他绿豆的身上。我生怕影响了其他绿豆芽生长，便用镊子小心翼翼地把豆壳夹出来。

有的小豆芽已经长出小绿叶了，风一吹，小绿叶摇摇摆摆，就像小朋友举着扇子。豆芽们的芯也变得更紫、更绿、更黄了。最惊人的是芽的长度，一下子蹿到了6厘米。一天不见就长了整整2厘米！生长的速度比我想像的还要快得多！

### ◆10月12日 星期四 晴

今天是我连续种植绿豆芽的第六天。小豆芽们似乎非常想见见外面的美丽世界，它们都疯了似的生长。用尺子一量，发现已经长到9厘米了。它的绿叶就像燕子的尾羽，并且“白尾巴”上长出了好多好多的须须，把绿豆芽固定在了一次性毛巾上，你不用点力气可没法把它拉出来，长速快的豆芽根已经深入毛巾中了。这旁边一同生长的红豆不一样，绿豆最开始长的芽是后面的根，而红豆是根和叶分开放长，一起发芽长高。这一次裂开脱落的绿豆壳，还有紫红和白相间的绿豆芯，露出来里面绿油油的叶子，仔细一看，中间还有一层半透明的膜。

### ◆10月13日 星期五 雨

小豆芽们的两片小绿叶从一把剪刀变成了两片绿色的卷饼。小豆芽们长得很高，已经有12厘米高了，它们看到了外面的大千世界，但还在疯狂地生长，并且有一些长得快的，根部已经穿透一次性毛巾直达沥水池，直接吸收营养与水分。

远看像一片冒着豆浆味的葱绿森林，细细一看，他们就像一群亭亭玉立的小姑娘。它的触感也十分奇妙，外面是树皮般的粗糙，里面是纸巾般的柔嫩。茎也有一番独特的风味，它的颜色各不相同，一般是由绿、白、紫、黄不同顺序构成的。豆芯张得更开了，有的呈90°，有的呈180°，更厉害的竟然已经一分为二，可真有韧性！

南通市紫琅第一小学四(4)班 章镒政

指导老师 黄明玉

南通市紫琅第一小学

组稿老师 顾海梅